	Vraag
	Haargroei

	Schooltype
	HAVO/VWO

	Type
	toetsvraag

	Trefwoorden
	lineaire groei; procenten

	Domein+subdomein
	C; E

	Tussendoelnummer
	9.3, 12.2, 13.1, 13.2

	Bereidt specifiek voor op
	

	Niveau
	I

	Status
	Definitief

	Opmerkingen
	


Haargroei

Op internet (www.kapsels.net) is de volgende informatie te vinden over de snelheid waarmee het haar groeit.
Hoe snel groeit haar?
Vraag: Hoe snel groeit haar?
 
Antwoord: De snelheid waarmee haar groeit, is globaal genomen zo’n 1,25 cm per maand, wat zo’n 15 cm per jaar betekent.   ……………………

 
Celdeling is verantwoordelijk voor de haargroeicyclus. De nieuwe cellen duwen het haar voorwaarts om het langer te maken opdat het nieuwe haar kan toegevoegd worden bij de wortel. Er bevinden zich ongeveer 100 000 haren op een gezonde hoofdhuid. Elk van deze haren zal, in een normale gezondheidstoestand, van één tot zes jaar meegaan. In normale omstandigheden verliezen mensen zo’n 100 haren per dag. De uitgevallen haren worden vervangen door nieuwe. Kaalheid ontstaat wanneer er géén nieuwe haren meer geproduceerd worden.
 
Bron: www.kapsels.net
Milou is 15 jaar. Een haarlok van Milou wordt gemeten op 1 december 2011 en de lengte van die lok is op dat moment 18,5 cm.

a. Is er bij haargroei van 15 jarigen sprake van lineaire groei of van exponentiële groei? Lees het artikel en leg je antwoord uit.

b. Geef de formule voor de lengte van Milou’s haarlok. Neem L voor de lengte en t voor de tijd in maanden met t=0 op 1 december 2011.
c. Hoe lang is Milou’s haarlok op 16 februari 2012? Geef je antwoord in centimeters en rond af op één decimaal.

Guus heeft een gezonde hoofdhuid, maar er worden geen nieuwe haren meer geproduceerd. Op 1 december 2011 had hij nog 100 000 haren op z’n hoofd. 
d. Geef de formule voor de afname van zijn haardos. Neem A voor het aantal haren en t voor de tijd in weken met t=0 op 1 december 2011. (Bij deze vraag mag je uitgaan van normale omstandigheden.)

e. Hoeveel procent van z’n haren heeft Guus over op 1 juni 2012?
Uitwerkingen
a. Lineaire groei: er komt iedere maand hetzelfde aantal centimeters bij.

b. 
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c. t = 2,5; 
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d. Guus verliest 700 haren per week, dus 
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e. 1 juni 2012 ( 26 weken ( 26 x 700= 18200 haren verlies.

Over: 100 000 – 18 200 = 81 800 haren. Dat is 
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